

## **Základní škola a Mateřská škola Roztoky u Jilemnice, p. o.**

*V roztocké škole se toho od září přihodilo poměrně dost. Proběhla řada tradičních každoročních akcí (Branný den; Poznej svou obec, svůj region; dopravní hřiště; vánoční fotografování) i jiné, které se*



*uskutečňují nepravidelně (Planeta Země), či vůbec poprvé (Živá knihovna povolání, testování žáků 5. až 9. ročníku z anglického jazyka, matematiky a českého jazyka připravené ČŠI). Podrobnější informace většinou zveřejňujeme na našich webových stránkách, občas na nějaký článek upozorníme i na školním facebooku. Doufáme, že i děti Vám doma povídají o tom, co ve škole zažily. Dali jsme prostor vyučujícím, aby sami napsali, o co se s Vámi chtějí podělit.*

### **2. třída**

Zdravíme Vás ze 2. třídy, která se nám letos proměnila na divočinu. Třídním maskotem se stala žirafa Amina, která nás provází celým školním rokem. V pondělí ráno jí vypravujeme, co jsme dělali o víkendu, soutěžíme s ní o bodíky a na víkend si ji jeden z nás může vzít na návštěvu domů. Každý měsíc nám Amina představuje některé divoké zvíře, o kterém se dozvíme několik zajímavostí a které si také vyrobíme. Takto jsme již poznali život žiraf, kočkovitých šelem, krokodýlů a hadů.

Rádi si užíváme projektová vyučování, během kterých získáváme různé poznatky, soutěžíme, zpíváme, luštíme a vyrábíme. Na konci října to bylo vyučování na téma Dušičky-Halloween, kdy jsme přišli do školy převlečení za duchy, čarodějnice a další strašidelné postavy. 11. listopadu jsme měli Bílý den, kdy jsme se v bílém oblečení vydali po stopách sv. Martina.

V prosinci jsme se vánočně naladili během několikadenního projektového vyučování. Hodně jsme tvořili, zpívali koledy, mluvili o vánočních zvycích a dozvěděli se, jak to bylo s narozením Ježíše.

Přijďte se podívat do naší třídy na webových stránkách školy.

Mgr. Petra Lukešová

### **4. ročník**

V září jsme s úsměvem nastoupili do 4. ročníku. Šťastní, že můžeme být opět společně v naší třídě. Umíme pracovat tvrdě a usilovně, když je to potřeba, ale učení si také zpestřit různými projekty.

Naším celoročním projektem je Cestování kraji ČR. Postupně se seznamujeme se všemi kraji v naší republice. Bavíme se hlavně o tom, co v kterém kraji najdeme zajímavého, jaká kulturní či přírodní památka stojí za návštěvy a postupně skládáme magnetické puzzle mapy naší vlasti. S koncem školního roku budeme mít puzzle zkompletované, hlavy plné vědomostí a v rukávu spoustu nápadů na výlety o letních prázdninách.

Vyrobili jsme výstavku hradních miniatur (vymyšlené hrady z papírových krabiček a ruliček od toaletních papírů), doplnili jsme ji o legendy (pověsti, jak, kdy a za jakých okolností hrady vznikly) a listiny, které se z původních hradů dochovaly, jsme zapečetili námi vyrobenou pečetí.



Prožili jsme také jeden den mezi indiány. Ve třídě se nám objevilo týpí, které nám pomohlo s výukou čtyřbokého jehlanu, vyrobili jsme si kostýmy, členky a náhrdelníky pomocí návodu (pracovní postup), naučili jsme se zpívat indiánské a šamanské písně a bubnovat vícehlas na kbelíčky od jogurtů. Byl to vážně úžasný den.

10. a 25. 11. nás navštívil pan Jiříšťa s programem „Táhneme za jeden provaz.“ Prožili jsme krásné dva dny plné zábavy a uvědomění. Zjistili jsme, zda zvládáme dodržovat školní pravidla, zda se k sobě navzájem umíme chovat a jak nám to jde, když máme všichni spolupracovat. Musím říct, že když jsem měla možnost sledovat „moje“ (Vaše) děti zpovzdálí, byla jsem na ně moc pyšná. Pyšná na to, že je ve třídě spousta dětí, které jsou ochotné pomoci kamarádovi, které jsou ochotné se bavit o tom, jak lze problém

vyřešit, ustoupit, když je potřeba, nebo naopak zabrat, když to situace vyžaduje. Ačkoliv se zádrhel občas vyskytne, nakonec jsme skvělá parta dětí, která za jeden provaz skutečně táhne.

Mgr. Vendula Albrechtová

## 9. třída

Naši devátáci se začali hned od září připravovat na přijímací zkoušky. Začátkem listopadu (9. 11.) se jela 8. a 9. třída do Semil podívat na burzu středních škol. Zde se prezentovaly školy z několika sousedních krajů. Žáci získali větší přehled o dalších vzdělávacích možnostech, konkrétních oborech, někteří objevili školu, na kterou by chtěli po dovršení základního vzdělání jít studovat.

V prosinci se devátáci velice dobře zhostili úkolu připravit čerta a Mikuláše pro celou školu i školku. Mikuláš měl nádherně připravené povídání pro každou třídu. Dětem rozdávali bonbóny a mandarinky. Všichni byli za zdařilou akci pochváleni.

Nyní je ještě čeká výroba drobných vánočních dárků, které si odnesou domů.

Mgr. Hana Nýdrlová

## **ŠKOLNÍ DRUŽINA**

V čase školní družiny děti docházejí na různé kroužky. Při hravém zpívání se mimo jiné věnují lidovým písním a tancům. Samy se přitom doprovázejí na Orffovy hudební nástroje. Kroužek anglického jazyka je určen pro děti první a druhé třídy. Při těchto hodinách je největší důraz kladen na to, aby se děti seznámily s melodií jazyka a základní slovní zásobou. Mezi další kroužky patří náboženství, zdravotní výchova, hra na kytaru či zobcovou flétnu a hodina TV navíc.

Na podzim děti opékaly buřty. Tato aktivita byla vhodná pro to, aby se všichni seznámili s nově přichozí první třídou. V listopadu se uskutečnil sběr kaštanů, který umožnil dětem pomoci zvířátkům a zároveň si vydělat i nějaký peníz.

Při hezkém počasí je dětmi velmi oblíbený výtvarný plenér na školní zahradě. Na zimu se připravuje projekt Zimní olympiáda.

V průběhu celého roku děti vytváří různé výtvarné výrobky tematicky přizpůsobené ročnímu období nebo inspirované lidovými tradicemi.

Dana Ryšavá, DiS. a Bc. Tomáš Dikoras

**Hodina tělocviku navíc** je odpolední kroužek pro 1. – 4. ročník. Do kroužku se přihlásilo 27 dětí. Byly tedy rozděleny do 3 skupin. Zaměřujeme se na míčové hry, hlavně volejbal a basketbal. Scházíme se 1x týdně na 1 vyučovací hodinu. Pokud počasí dovolí, půjdeme rádi bruslit nebo lyžovat a na jaře můžeme zkusit i tenis. Moc rádi totiž sportujeme a pohyb nás baví.

Do **kroužku hry na kytaru** pro 4. a 5. ročník se přihlásilo 9 dětí. Scházíme se 1x týdně na 1 vyučovací hodinu. Začátky byly náročné. Bolely nás prstíky, ale během 2 měsíců jsme se naučili 3 základní akordy a hravě už zvládneme několik jednodušších písniček. Hudba nás hladí na duši.

Mgr. Vendula Albrechtová

*V příštím čísle zpravodaje se podělíme o zážitky z dalších tříd.*

*Závěrem dovoluji, abychom Vám všem popřáli radostné prožití vánočních svátků a především pevné zdraví, ať se Vám vyhýbají nemoci i trápení a do nového roku 2022 vkročíte co nejlépe.*

